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                                                                              VERBALE N° 34/2021

SEDUTA DEL 17 GIUGNO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 17 (diciassette) del mese di Giugno, la Commissione 5 è convocata 

in modalità telematica a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 10.30 con 

il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione del Presidente;

� Approvazione verbali sedute precedenti;

� Audizione dell’assessore Tommaso Sacchi e della Direttrice Gabriella farsi in merito alla 

proposta di Delibera 12/21;

� Esame ed espressione di parere proposta di Delibera 12/21 oggetto: Biblioteche comunali 

fiorentine - Approvazione nuovo regolamento;

� Varie ed eventuali;

Alle ore 10.30 sono collegati i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Antonella Bundu, Jacopo Cellai, Roberto De

Blasi, Barbara Felleca, Massimo Fratini, Antonio Montelatici, Francesco Pastorelli, Mirco Rufilli, Luca San-

tarelli.

Il Cons. Stefano Di Puccio si collega alle ore 10.35.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE JACOPO CELLAI ALESSANDRO DRAGHI

  

e apre la seduta alle ore 10.40 essendo presente il numero legale.
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E’ Presente per la segreteria della Commissione Maurizio Sestini.

Sono collegati la Direttrice della Direzione Cultura e Sport Gabriella Farsi e l’Assessore alla 

Cultura Tommaso Sacchi.

Il Presidente Giorgetti saluta i presenti e riprende l’esame della Delibera 12/21, già iniziato nella 

seduta precedente, con l’integrazione dei pareri dei quartieri e, dopo aver fatto un cappello 

sull’argomento, passa la parola all’Assessore Sacchi che inizia il proprio intervento ricordando 

l’apprezzamento avuto dei pareri dei cinque quartieri soffermandosi in modo particolare sul tema 

della mancanza di risorse umane, problema sollevato all’unisono da tutti i quartieri, ricorda il 

dialogo instaurato con le parti sociali, e conclude l’argomento rassicurando i presenti sull’attenzione

posta da parte dell’Amministrazione nel cercare di porre rimedio a questo annoso problema.

Il Cons. Bussolin si collega alle ore. 10.53.

Passa quindi all’esposizione del nuovo regolamento coadiuvato dalla Direttrice della Direzione 

Cultura e Sport Gabriella Farsi ponendo particolare attenzione alla rete creata con le altre 

biblioteche della Regione Toscana attraverso la piattaforma SDIAF.

Il Cons. De Blasi si scollega dalla riunione alle ore 10.57.

Dopo un esposizione completa e dettagliata del nuovo regolamento inizia il momento degli 

interventi da parte dei commissari, prende quindi la parola la Cons. Bundu chiede in che modo si 

tiene conto delle osservazioni poste dai pareri e quali siano le mansioni dei volontari che prestano 

servizio nelle biblioteche.

Il Presidente Giorgetti, prima di passare la parola all’Assessore per la risposta, fornisce alcune 

specifiche tecniche sulle osservazioni poste della Consigliera.

Il Cons. Fratini, tenuto conto del ruolo ricoperto nella precedente legislatura quando era Assessore 

con delega alle biblioteche, pone l’attenzione sulla gratuità dei servizi offerti dalle biblioteche 

ritenendo importante ricordare le molteplici attività offerte, continua chiedendo quale possa essere il

progetto a lungo termine per ovviare alla carenza di personale e conclude proponendo al Presidente 

Giorgetti di effettuare prossimamente una seduta esterna presso una biblioteca comunale.

Il Presidente Giorgetti prende atto dell’ottima idea avuta dal Cons. Fratini quindi, sostenuto anche 

dalla Cons. Felleca, suggerisce che potrebbe essere plausibile recarsi presso la biblioteca Canova, 

biblioteca che ha visto una crescita esponenziale negli ultimi anni.

L’Assessore replica ai quesiti posti dai Consiglieri in modo completo integrando con alcune 

considerazioni in merito.

Il Presidente Giorgetti, preso atto che non ci sono altri interventi procede, con l’appello per l’espres-

sione del parere in merito alla proposta di Delibera 12/21 Oggetto: Regolamento

Sono presenti e e i consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE JACOPO CELLAI ALESSANDRO DRAGHI

proposta di Delibera 12/21 ogge�o: Biblioteche comunali fioren�ne - Approvazione nuovo 

regolamento;

Esito: Parere Favorevole

Voti favorevoli n.7: Giorgetti, Di Puccio, Felleca Fratini, Pastorelli, Rufilli, Santarelli.

Astenuti n.3: Bussolin, Cellai, Montelatici.

Presenti non votanti n. 1: Bundu.

 Il Presidente Giorgetti conclude la seduta ringraziando i presenti per la partecipazione alle ore 

11.50.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO
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COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE JACOPO CELLAI ALESSANDRO DRAGHI

          

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 2 Settembre 2021

     Il Segretario                                                                                      Il Presidente

       Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti

                                                                                                     


